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Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine 
 

Comité Directeur 

11 juin 2022 à 10h00 

A Mulhouse 

PROCES-VERBAL 
 
Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Gérard BERGER, Eric BETTIOL (en visio), , Sheila 
GRASCHA (en visio), Pascale GERARD (en visio), Christine HABART (en visio), Magali HUTH, Michel 
KOZIK, Laurent KULINICZ (en visio), Nils LOPEZ (en visio), , Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Gérard 
NAAS, Pierre KRICK, Alain KLEIN, Geoffroy GABEL, Magali JOURNET, Marie PARAGEAUD 
 
Invités :  José MORENO 
  
Assistent :  Thierry PONS, Laurent HANTZ 
 
Excusés : Jean-Marc GEOFFROY, , Anne-Catherine CHEVALIER, Béatrice BETTIOL, Peggy EBERLIN, Julie 
STOUVENIN, , Luc VALETTE, Christophe BIETH, Yann MONTAGNE, Patrick PIHET 
 
 

1. Ouverture par le Président 
• Le Président souhaite la bienvenue aux membres du Comité Directeur et à José MORENO, 

Président du CD68. Tous nos vœux de prompt rétablissement à Jacques DOMONT. 
• Il informe des équipes retenues en championnat de France Elite Jeune, validées par le Bureau 

Fédéral du 10.6.22 (voir liste en annexe). Il y avait autant de candidats que de places 
disponibles. 

• Point sur l’organisation de l’AG le 25 juin 2022 à Courtisols (51).  
• Validation par le Comité Directeur de l’ordre du jour de l’assemblée générale en annexe 
• Femmes sur tous les terrains : félicitations à Mme Marine  DUVAL (St Dié des Vosges Basket) 

et Mme Sophie WEINACHTER (BC Chavelot) qui sont toutes deux lauréates nationales cette 
année. 

 
2. Parole aux présidents des commissions 

 
a) Finances par Christian ROTH 

• Le trésorier présente un récapitulatif des résultats financiers de la Ligue depuis la fusion.  

• Proposition des nouvelles dispositions financières : 
- Le trésorier propose de ne pas augmenter les licences. 
- Droits d’engagement : un montant pour le fonds de développement de l’arbitrage doit être 

ajouté. 10 € par équipe jeune et 15€ par équipe senior. 
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- Droit de la formation des arbitres : Le Président présente le nouveau pacte « tous engagés ». 
Le principe est la gratuité des formations. Après simulation par le trésorier le coût de la 
formation sera de 75 € par équipe qui sera ajouté aux tarifs des engagements. Les formations 
arbitres deviennent donc gratuites. 

- Indemnités d’arbitrage : 40€ pour les seniors et 35 € pour les jeunes. Sont inclus dans cette 
indemnité 5€ pour toutes les formalités administratives et l’indemnité kilométrique passe à 
0,38€. Attention, si les formalités administratives ne sont pas remplies, l’indemnité 
correspondante ne sera pas versée. 

- Même barème pour les observateurs. 
- Retards de paiement : le trésorier déplore beaucoup trop de retards de paiement ces dernières 

saisons et toujours par les mêmes clubs. Proposition de pénalité financière de 10% au-delà de 
30 jours de retard après la date d’échéance. 

Validation du Comité Directeur sur l’ensemble des points. 
 

• Présentation du compte de résultat : 
- Le trésorier commente les différents postes. 
- Le résultat est positif de 7 497 €. Le bénévolat est estimé à plus de   160 k€ 

 

• Présentation du bilan :  
- Voir bilan en annexe. 
 

• Budget prévisionnel : 
- Voir en annexe.  

 
Validation par le Comité Directeur de l’ensemble de ces documents en annexe 

 
b) IRFBB : embauche de Maxime LAPORTE en remplacement de Paul TEACHOUT.  

 
c) Commissions Sportives Laurent KULINICZ et Eric BETTIOL  

• Présentation des modifications réglementaires et des règlements sportifs particuliers : voir 
documents en annexes. Validation du Comité Directeur. 

• Règlement sportifs généraux : attente des dernières modifications fédérales.  

• Finales régionales : 
- Voir le document en annexe précisant les champions et les vainqueurs de coupes régionales. 
- Un problème est signalé concernant l’enchaînement des rencontres. Il en sera tenu compte 

pour les organisations futures. Le niveau était intéressant et hormis ce problème, les échos sont 
positifs. 

- Un débat s’installe pour les récompenses à prévoir pour la saison prochaine. 

• Règlement jeunes : pas de modification en masculins. En féminines : démarrage du 
championnat en novembre. Engagement de équipes jeunes féminines au 31 octobre.  

 
d) Commission Technique par Pierre KRICK  

• Présentation de la proposition de statut de l’entraîneur. Un débat s’installe sur les obligations. 
Il est décidé de ne pas valider le statut en l’état pour les U13 et U15. Un nouveau projet sera 
présenté. 

• En R2, U17 et U20 l’entraîneur devra être en formation CS1 à CS4 du DETB.  

• Un webinaire devra être mis en place pour expliquer aux clubs. 
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e) Commission de discipline 
 

• Reprise en responsabilité des dossiers relatifs aux discriminations. Une formation sera mise 
en place. 

 
f) Commission juridique 

• En attente des dernières modifications réglementaires. 
 

g) Développement du Basket Féminin Marie PARAGEAUD  

• Un label argent décerné à Thaon les Vosges. 

• Programme dirigeantes 2024 : Voir document en annexe. 
 

h) Démarche Citoyenne 

• Des actions sont prévues pour la lutte contre les incivilités . Un zoom sera prévu à l’AG. 
 

i) CRO  par Guillaume SCHEER 

• Classement des arbitres validé par le Comité directeur (voir annexe). 

• Félicitations à Julian HALLER pour sa belle prestation au stage lui permettant peut-être 
d’accéder au Haut-Niveau. 

• Stage de formation HN, 2 personnes sont envoyées. 

• 12 arbitres arrivent au niveau régional. 
 

j) Commission 3x3 :  

• Annulation de la finale régionale à Mulhouse. Haguenau est d’accord pour organiser. 

• Open plus Junior league a lieu aujourd’hui à Troyes. 

• Visite de Richard BILLANT : Basket Center : manque de monde mais intervention très 
intéressante. Peu de participants également à Nancy. 

• Open de France à Reims : 19 bénévoles sur l’Open au lieu des 40 prévus. Très très faible 
mobilisation, ce qui est regrettable.  

 
k) Intendance et logistique par Magali HUTH  

• Surmaillot à prévoir pour les tournois de zone. 
 

3. Secrétaire général Thierry BILICHTIN 

• Point sur les licences : voir tableau en annexe 

• Les rapports des commissions sont quasiment tous arrivés. Nous pourrons ainsi publier le 
rapport moral dans les temps.  

 
4. Intervention du DTR Laurent HANTZ 

Les Masculins terminent 6ème et les féminines 5ème sur 8 équipes aux finales nationales. Les filles 
perdent d’un point après deux prolongations… 
 

5. Divers     

• La date de l’AG  Grand Est de 2023 est à prévoir rapidement. 

• Les AG Fédérales auront lieu : 
- 2023 au Puy du Fou 
- 2024 en IDF à Paris 
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Prochain comité directeur de la Ligue : 25 juin 2022 à Courtisols à l’issue de l’AG 
 

  
René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


